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Òåìà çà 7 êëàñ

(âðåìå çà ðàáîòà 120 ìèíóòè)

Ñëåä âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 1 äî 10 èìà 4 îòãîâîðà, ñàìî åäèí îò êîèòî å âåðåí. Îòãîâîðúò

íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 11 äî 15 å ÷èñëî. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 1 äî 10

ñå ïðèñúæäàò ïî 3 òî÷êè. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 11 äî 15 ñå ïðèñúæäàò

ïî 6 òî÷êè. Çà íåâåðåí èëè íåïîñî÷åí îòãîâîð íå ñå ïðèñúæäàò òî÷êè. Íå ñå ðàçðåøàâà

ïîëçâàíåòî íà êàëêóëàòîðè. Êðàéíîòî êëàñèðàíå íà âñè÷êè ó÷àñòíèöè â Òóðíèðà ìîæå

äà íàìåðèòå íà àäðåñ http://www.math.bas.bg/salabashev/ ñëåä 24.12.2018 ã.

Æóðèòî Âè ïîæåëàâà ïðèÿòíà ðàáîòà.

1. Ñòîéíîñòà íà èçðàçà
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2. Ïðè ðàçëàãàíåòî íà ìíîæèòåëè íà ìíîãî÷-

ëåíà x2−4xy+4y2−9 åäèíèÿò îò ìíîæèòåëèòå

å ðàâåí íà:

À) x− 2y + 3 Á) x+ 2y − 3

Â) 2x− y + 3 �) x− 2y + 1

3. Äàäåíî å ÷èñëîòî 321321321321. Îò íåãî ñà

èçòðèòè íÿêîëêî öè�ðè, òàêà ÷å å ïîëó÷åíî

âúçìîæíî íàé-ãîëÿìîòî ÷èñëî, êîåòî ñå äåëè

íà 9. Ñáîðúò íà ïîñëåäíèòå ÷åòèðè öè�ðè íà

ïîëó÷åíîòî ÷èñëî å ðàâåí íà:

À) 6 Á) 7 Â) 5 �) 9

4. 13 þëè 2018 ãîäèíà áåøå ïåòúê. Ïðåç êîÿ

ñëåäâàùà ãîäèíà 13 þëè îòíîâî ùå áúäå ïå-

òúê?

À) 2028 Á) 2030 Â) 2027 �) 2029

5. Áðîÿò íà òðèúãúëíèöèòå, ñ äúëæèíè íà

ñòðàíèòå öåëè ÷èñëà è ïåðèìåòúð 10 å ðàâåí

íà:

À) 2 Á) 36 Â) 3 �) 5

6. Â ðåäèöà ñà çàïèñàíè 2018 åñòåñòâåíè ÷èñ-

ëà. Âòîðîòî ÷èñëî å 7, à ñáîðúò íà âñåêè ÷åòè-

ðè ïîñëåäîâàòåëíè ÷èñëà å ðàâåí íà 30. Êîëêî

å ïîñëåäíîòî ÷èñëî â ðåäèöàòà?

À) 10 Á) 8 Â) 7 �) 15

7. Íàìåðåòå íàé-ãîëÿìàòà ñòîéíîñò íà èçðàçà

2 + |a+ 1, 3|

0, 4 + |a+ 1, 3|
.
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15
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8. Êîëîåçäà÷ ñå äâèæè îò ãðàä A êúì ãðàä B,

à àâòîìîáèë ñå äâèæè â îáðàòíà ïîñîêà � îò

ãðàä B êúì ãðàä A. Òå òðúãâàò åäíîâðåìåííî

è ñå äâèæàò ñ ïîñòîÿííè ñêîðîñòè. Ñëåä ñðå-

ùàòà èì âðåìåòî íà êîëîåçäà÷à äî êðàÿ íà

ïúòóâàíåòî ìó å 25 ïúòè ïî-äúëãî îò îò âðå-

ìåòî íà êîëàòà äî êðàÿ íà íåéíîòî ïúòóâàíå.

Îòíîøåíèåòî íà ñêîðîñòèòå íà êîëîåçäà÷à è

êîëàòà å:
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9. Íàìåðåòå ñóìàòà íà ðàçëè÷íèòå ïðîñòè äå-

ëèòåëè íà ÷èñëîòî
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11.Îêîëî êðúãëà ìàñà ñåäíàëè 10 ÷îâåêà, âñå-

êè îò êîèòî å èëè ðèöàð èëè ëúæåö. �èöàðÿò

âèíàãè êàçâà èñòèíàòà, à ëúæåöúò âèíàãè ëú-

æå. Äâàìà îò òÿõ êàçàëè:

”
Äâàìàòà ìè ñúñåäè ñà ëúæöè“,

à îñòàíàëèòå 8 êàçàëè:

”
Äâàìàòà ìè ñúñåäè ñà ðèöàðè“.

Äà ñå îïðåäåëè ñáîðúò îò âñè÷êè âúçìîæíè

ñòîéíîñòè íà áðîÿ íà ðèöàðèòå.

12. Äàäåí å òðàïåö ABCD ñ îñíîâè AB è CD.

Òî÷êèM èN ëåæàò ñúîòâåòíî âúðõó îòñå÷êè-

òå AB è CD. Ïðàâèòå AN è DM ñå ïðåñè÷àò

â òî÷êà P , à ïðàâèòå BN è CM ñå ïðåñè÷àò

â òî÷êà Q.

Àêî ëèöàòà íà òðèúãúëíèöèòå ADP , PQM è

BCQ ñà ñúîòâåòíî 10 
m

2
, 15 
m

2
è 18 
m

2
, äà

ñå íàìåðè ëèöåòî íà òðèúãúëíèê PQN .

13. Äà ñå íàìåðè íàé-ìàëêîòî åñòåñòâåíî ÷èñ-

ëî, êîåòî ñå äåëè íà 99 è ñå çàïèñâà ñàìî ñ

÷åòíè öè�ðè.

14. Âúðõó îêðúæíîñò ñà ðàçïîëîæåíè 1000

íåíóëåâè ÷èñëà, êîèòî ñà îöâåòåíè ïðåç åäíî

â áÿë è ÷åðåí öâÿò. Âñÿêî ÷åðíî ÷èñëî å ðàâ-

íî íà ñáîðà íà äâåòå ìó ñúñåäíè áåëè ÷èñëà,

à âñÿêî áÿëî ÷èñëî å ðàâíî íà ïðîèçâåäåíè-

åòî íà äâåòå ìó ñúñåäíè ÷åðíè ÷èñëà. Äà ñå

íàìåðè ñóìàòà íà âñè÷êè ÷èñëà.

15. Â åäíà äúðæàâà áàíêíîòèòå ñà ñúñ ñòîé-

íîñòè 7, 13 è 25, êàòî îò âñåêè âèä èìà íå-

îãðàíè÷åíî êîëè÷åñòâî. Äà ñå íàìåðè áðîÿò

íà öåëèòå ÷èñëà x, êúäåòî 40 ≤ x ≤ 2018, çà

êîèòî ñóìàòà x ìîæå äà ñå èçïëàòè òî÷íî ñ

ïîìîùòà íà òåçè áàíêíîòè.

(Íå å çàäúëæèòåëíî èçïîëçâàíåòî íà áàíêíî-

òè è îò òðèòå âèäà.)


